Ansökningsanvisning: Tillfälligt stöd till fiskeriföretag för att lindra de ekonomiska svårigheter som coronavirusepidemin orsakar - Företag inom fiskförädling samt detaljhandel och partihandel med fisk
 
Syftet med stödet 
Stöd kan sökas av fiskeriföretag vars ekonomiska situation har försämrats betydligt på grund av coronavirusepidemin efter den 31 december 2019.  Syftet med stödet är att trygga fortsatt företagsverksamhet under de betydande marknads- och produktionsstörningar som följer av epidemin.  
Stöd kan beviljas kommersiella fiskare i grupp I i Fastlandsfinland och kommersiella fiskare i huvudsyssla på Åland. Vidare kan stöd beviljas företag som bedriver fiskodling och -förädling samt parti- och detaljhandel med fisk i hela landet. Stöd kan beviljas endast sådana företag som har haft förutsättningar för en lönsam affärsverksamhet före Corona krisen. 
Denna anvisning gäller företag inom fiskförädling samt detaljhandel och partihandel med fisk. För primärproduktionsföretag inom fiskerinäringen finns en skild anvisning.
Understödssystemet är tillfälligt. Understöden ska beviljas före utgången av 2020.  
Ansökan om stöd och godtagbara kostnader 
Stödansökan lämnas in enligt företagets hemort till NTM-centralen antingen i Egentliga Finland, Norra Savolax eller i Lappland. NTM-centralen bedömer storleken på stödet enligt behovet av ekonomisk anpassning. Utvecklings- och förvaltningscentret svarar för utbetalningen av stödet.  
Stödet betalas ut i förskott i en enda post. 
Närings-, trafik- och miljöcentralen beräknar det understöd som beviljas med följande formel:
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Som förutsättning för beviljande av understöd är att sökandens omsättning vid jämförelsetidpunkten (1.3-30.6.2019) har varit minst 20 000 euro. 
Understödet kan uppgå till 2 000 - 120 000 euro.
Understöd kan i regel sökas endast en gång. Av grundad anledning kan understöd dock sökas på nytt, men de sammanlagda understöden får inte överstiga den maximala stödtiden på sex månader eller den övre gränsen på 120 000 euro. 
Villkoren för understödet förändrades när ändringen i statsrådets förordning om understöd trädde i kraft den 5.10.2020. Om ett företag har ansökt om understöd enligt tidigare villkor och fått ett beslut, kan det lämna in en ny ansökan. Eventuellt tidigare beviljat understöd beaktas vid prövningen av det nya understödet. På ansökningar som är anhängiga när ändringen träder i kraft tillämpas de ursprungliga understödsvillkoren. Om företaget har en ansökan anhängig när villkoren för understödet ändras och vill ansöka om understöd enligt de nya villkoren, ska företaget göra en ny ansökan.
Stöd får inte användas för de ändamål som anges i artikel 1 a–k i kommissionens förordning (EU) nr 717/2014 om tillämpningen av artiklarna 107 och 108 i fördraget om Europeiska unionens funktionssätt på stöd av mindre betydelse. 
Stödmottagaren ska lämna NTM-centralen en redovisning över användningen av stödet och över hur företagsverksamheten fortgår senast det datum som anges i stödbeslutet. Redovisningen görs på en blankett som fastställts av jord- och skogsbruksministeriet.  

Ifyllande av ansökan 
Fyll i alla punkter på ansökningsblanketten:  
1. Sökandens namn 
2. FO-nummer 
3. Sökandens hemort: ange företagets hemort. 
4. Utdelningsadress 
5. Postnummer och -kontor 
6. Kontaktpersonens namn 
7. Kontaktpersonens e-post  
8. Kontaktpersonens telefonnummer 
9. Företagets bransch: kryssa företagets huvudsakliga bransch. 
10. Företagets storlek: kryssa för antalet anställda, omsättningen och balansräkningen för 2019.  
11. Företagets ägare och ägarförhållanden. 
12. IBAN-kontonummer och BIC-kod 
13. Företagets redogörelse för den ekonomiska situationen inom fiskerisektorn före epidemin: Fyll i de begärda uppgifterna i enlighet med situationen 2019. 
14. [bookmark: _GoBack]Utredning om försämringen av företagets ekonomiska ställning samt plan för stabilisering av ekonomin och den finansiering som den kräver. Beskriv kort hur koronavirusepidemin har påverkat ditt företagsekonomiska situation och presentera en kortfattad plan för hur situationen kan stabiliseras med hjälp av det understöd som beviljas. Lämna också en uppskattning av företagets förutsättningar för affärsverksamhet 2021.  
15. Uppgifter som behövs för beräkning av understödets belopp: 
Omsättning vid jämförelsetidpunkten: 
· Ange om omsättningen vid jämförelsetidpunkten som du uppgett baserar sig på mervärdesskattedeklarationer eller, om sådana saknas, på din egen deklaration. 
· Ange omsättningen vid jämförelsetidpunkten för 2019 för varje månad som begäran gäller (mars-juni). NTM-centralen beräknar deras medelvärden.
Omsättning under stödperioden: 
· Ange om omsättningen vid jämförelsetidpunkten som du uppgett baserar sig på mervärdesskattedeklarationer eller, om sådana saknas, på din egen deklaration. 
· Ange omsättningen vid jämförelsetidpunkten för år 2020 för varje månad som begärs (april–maj). NTM-centralen beräknar deras medelvärden.
Kostnader för stödperioden: 
· Den sökandes fasta kostnader under stödperioden är företagets sammanlagda fasta kostnader under perioden 1.4.-31.5.2020. Fasta kostnader är hyreskostnader och andra kostnader för företagets egna fastigheter, hyra av utrustning och föremål, nyttjanderättsersättningar och licensavgifter. 
· Den sökandes löner under stödperioden är de sammanlagda lönekostnader som betalats för företagets anställda under perioden 1.4.-31.5.2020 enligt uppgifterna i inkomstregistret.
16. Uppgifter om annat offentligt stöd som företaget ansökt om och/eller fått för att mildra konsekvenserna av coronavirusepidemin. Specificera från vilken annan plats stödet har sökts och eventuellt redan erhållits (den instans som beviljar stödet och det ansökta och/eller erhållna understödsbeloppet).  
17. Underskrift 
Bilagor:  
Företag (Ab, Öb, Kb, andelslag): 
· Bokslutsuppgifter för de två föregående räkenskapsperioderna (resultaträkning, balansräkning samt revisions- och verksamhetsberättelse) 
· Bilagor som visar att företagets ekonomiska situation försämrats: Företagets bokföring i början av 2020 Privat näringsutövare 
· Bokslutsuppgifter enligt bokföringslagen för de två föregående räkenskapsperioderna eller blankett 5 till skattedeklaration för de två föregående räkenskapsperioderna  
· Bilagor som visar att företagets ekonomiska situation försämrats: Företagets bokföring i början av 2020 eller någon annan motsvarande utredning  
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